
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 18.10.11 

Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-R/C/024(V)/11 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat 
Randau/Calenberge 

Mittwoch, Bürgerhaus Randau, 
Müllerbreite 16 
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 12.10.2011    
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4 Anfragen 
  
  
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
  
  
5.1 Auswertung Oktoberfest 
  
  
5.2 Seniorenweihnachtsfeier 2011 
  
  
5.3 Planung der Ortschaftsratssitzungen 2012 
  
  
6 Bürgerfragestunde 
  
  
7 Verschiedenes 
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Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Ortsbürgermeister Günther Kräuter  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Axel Jahoda  
Ortschaftsrat Dr. Norbert Rolf Karl  
Ortschaftsrat Michael Kaufholz  
Ortschaftssrätin Johanna Pellmann  
Ortschaftsrat Klaus-Werner Schulz  
Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Peter Hagemann entschuldigt 
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 Öffentliche Sitzung 
 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister Herr Kräuter begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte und Bürger. 
Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 Ortschaftsräten waren 6 
anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben. 
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister hatte dem Ortschaftsrat vorgeschlagen, den TOP5.1 vor der 
Ortschaftsratssitzung als Bürgerversammlung abzuhandeln. 
Der Ortschaftsrat stimmte dem Vorschlag des Ortsbürgermeisters einstimmig zu. 
Der Ortschaftsrat bestätigte die geänderte Tagesordnung (TOP 5.1 wurde gestrichen) 
einstimmig.  
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 14.09.2011 
 
Die Niederschrift vom 14.09.2011 wurde durch den Ortschaftsrat einstimmig befürwortet. 
 
 
 
4. Anfragen 
 
Keine Anfragen 
 
 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
 
 
 
5.1. Auswertung Oktoberfest 
 
Klaus Schulz berichtete, dass das Oktoberfest in Randau erfolgreich durchgeführt wurde. 
 
Herr Kräuter bestätigte eine gute Stimmung auf der Veranstaltung.  
 
 
 
5.2. Seniorenweihnachtsfeier 2011 
 
Herr Kräuter informierte den Ortschaftsrat, dass die diesjährige Seniorenweihnachtsfeier am 
14.12.2011 in gewohnter Weise stattfinden soll. 
In dem Zusammenhang bedankte sich der Ortsbürgermeister bei den Frauen des 
Theatervereins Randau für die Organisation der Seniorennachmittage 2011 und gab seiner 
Hoffnung Ausdruck, dass die sehr gute Arbeit durch die Frauen weitergeführt wird. 
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5.3. Planung der Ortschaftsratssitzungen 2012 
 
Der Ortschaftsrat Randau/Calenberge bestätigte folgende Termine für die 
Ortschaftsratssitzungen 2012 einstimmig: 
 
12.01., 09.02., 08.03., 12.04., 10.05., 14.06., 13.09., 11.10., 08.11., 07. oder 14.12. 
 
Die Sitzungen finden jeweils donnerstags um 19.30 Uhr statt. Der Tagungsort Bürgerhaus 
Randau, Müllerbreite 16 oder Bürgerhaus Calenberge, Calenberger Dorfstraße 18 wird vom 
Ortschaftsrat noch entschieden. Der Tagungsort  und der Termin der gemeinsamen 
Ortschaftsratssitzung der Ortschaftsräte Randau/Calenberge und Pechau wird noch festgelegt. 
 
 
 
6. Bürgerfragestunde 
 
 
 
Herr Schulz erkundigte sich, wie lange die Baustelle an dem Siel zwischen Randau und Pechau 
noch in Betrieb ist. 
 
Herr Kräuter erklärte, dass eine Anfrage zum Endtermin der Bauarbeiten gestellt wird. 
 
Frau Pellmann erkundigte sich, ob es Interessenten für das Schloss gibt. 
 
Herr Kräuter bejahte die Anfrage, konnte aber noch keine konkreten Angaben machen. 
 
Herr Friedrich wies darauf hin, dass am Schloss schon wieder Fenster zerstört wurden und was 
diesbezüglich zur Sicherheit des Objektes unternommen wird. 
 
Herr Kräuter: Wir können den Tatbestand dem Ordnungsamt melden. Das Ordnungsamt kann 
dann den Eigentümer informieren, der dann tätig werden muss. 
 
Frau Friedrich beschwerte sich über einen abgestellten LKW in der Randauer Dorfstraße, der 
jeden Morgen eine Stunde im Standgas läuft und die Ruhe der Bürger in der Straße stört, sowie 
mit Abgase belästigt. 
 
Herr Kräuter sagte zu sich selbst um die Angelegenheit zu kümmern. 
 
Frau Hesse erkundigte sich zur Reinigung des Bürgerhauses Calenberge und zeigte eine 
Beschädigung an einer Wand im Turnraum an. 
 
Herr Schneckenhaus sagte eine Klärung mit dem Kommunalen Gebäudemanagment zu. 
 
7. Verschiedenes 
 
Herr Kräuter berichtete von einer Aussprache mit dem Revierförster Dedow zur Pflege des 
Kulturlandschaftlichen Erlebnispfades Elbaue im Bereich der Kreuzhorst. 
Als Resultat des Gespräches wurden Vorgehensweisen zur Pflege abgestimmt, die in 
Zusammenarbeit mit der AQB festgelegt und durchgeführt werden müssen. 
 
Herr Kräuter stellte ein Projekt zur Errichtung eines Spielplatzes im Bereich des Randauer 
Sportplatzes vor. Er schlug vor, die finanziellen Mittel dafür durch das Dorf und Sponsoren 
aufzubringen. 
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Der Ortsbürgermeister berichtete von Anfragen von Bürgern , die sich erkundigten wann 
Brenngut zum Brauchtumsfeuer auf dem Mühlberg gebracht werden kann. 
 
In der Diskussion des Ortschaftsrates wurde darauf verwiesen, dass es immer wieder Bürger 
gibt, die sich nicht an die Vorgaben bezüglich des Brenngutes halten. So würden auch Müll und 
Wurzeln abgeladen. Eine Kontrolle ist sehr schwierig, da das Gelände frei zugänglich ist. 
 
Herr Kräuter bat die anwesende Vertreterin der Presse die Problematik in der Zeitung zu 
thematisieren. 
 
Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 20.15 Uhr. 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Günther Kräuter Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 




